

SZÉKELYSÉG

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI VEGYESTARTALMU HETILAP

Előfizetési árak		Felelős szerkesztő Dr. GAAL ENDRE.	Megjelenik minden vasárnap. Keziratok nem adatnak vissza. Hirdetési díjak előre üzetendők	Szerkesztőség és kiadóhivatal: Dr. Gaal Endre lakásán (Szvoboda-ház, Csikszereda), hova a lap szellemi részét illető közlemények, előfizetési díjak stb. küldendők.
Évesre	8 korona.			
Félévre	4 korona.			
Háromhavra	2 korona.			
Egyes szám ára 16 fillér.				

Felhívás,

az újévi üdvözlések megváltására.

A régi sallangos világból maradt tena az a szokás, hogy üjlesztendő napján nevjegykártyával üdvözölik az emberek ismerőseiket.

Ez az üdvözlés ma már annyira elájult, hogy teljesen idegen emberek, cegek nevjegykártyáit hozza a posta az üjlesztendő alkalmával, olyanokét, akiket jóformán nem is ismerünk. A régi figyelmes udvariassági cselekményben ma üzleti spekuláció lett, tele sokféle kelettelenséggel!

Szóval, ma az újévi nevjegykártya sem nem udvariassági tény, sem nem kellemes. Olyan sok kisebb-nagyobb kellemetlenségeket okoz, amiket az ember szívesen elengedne. Éppen ezért okos és helyes dolog az újévi kártyák megváltása. Megyénkben egy szép intézmény van létesülő félben „az árva- és szeretetház.” Az rászorul az emberek adományaira, mert a megvalósításához szükséges tőke még nincsen együtt s meg is érdemli, mert az árva- ügyét tehetsége szerint szolgálni minden embernek emberbaráti kötelessége.

Valtsuk meg tehát az újévi nevjegy-gratulációkat egy-két koronával úgy, hogy valamelyik lapnak küldjük be azt a pár koronát. A lap azt rendeltetésére helyére juttatja és egyúttal értesíti a közönséget, hogy N. N. az újévi gratulációkat megváltotta s e címen az árva- és szeretetház javára egy vagy két koronát adományozott.

Ebből aztán az a hasznunk is származik, hogy nem teledjük el senkinek a nevét a gratulációk közül ki, nem teledünk egyetlen viszongratulációt sem, mert nem kell egyet sem küldeni.

A mozgalmat Fejér-Sándor alispán indítványára a vármegye tisztikara indította meg.

Dr. Gaal Endre.

Tünődések.

Hamarjában nem tudnók megmondani, hogy ha Magyarország független gondolkozású államtérítára biz-

nák a választást: a királyság avagy a köztársaság mellé csatlakoznának-e? Azaz, hogy e kifejezés talán az egész országra szól, mert mostanában fel a miniszterig, nálunk mindenki államférfi, s nem is ok nélkül, minthogy az utóbbi időkben olyan kaliberű miniszterek és vezető politikusok kerültek felszínre, amilyeneket minden vármegye tucat számba szállíthat az országos raktárnak. Nem tudnók megmondani, mert a higadtabb, tapasztaltabb rész mégis megdöbbenve gondolna azokra az aspirációkra, amelyeket egy köztársasági államforma csak átmenetileg elégtene ki, míg a titkos idealok utáni vágyakozások igazán csak Szent István koronája alatt szenderegének a legbiztosabban. Van ilyen is!

Nem tudnók megmondani, mert a rojalisták az allambiztosítékok annyira fontos eszközeivel rendelkeznek, hogy azokat még egy világbéke időleges biztosítása mellett sem lehetne kihagyni a számításból s ha a szertelen terjeszkedési vágyat s ebből folyólag a nemzetek zsarolását bárcsak némileg mérsékelni képesek volnának, akkor egyáltalában parhuzamba sem lehetne állítani a kettőt. Pedig Magyarországnak tulnyomó része ma mégis a perszonál unió cége alatt a köztársasági irányt követi s ha a most felszínre lévő politikai viszonyok változni nem fognak, nem csalódunk, midőn előre megjövődöljük, hogy néhány vidék kivételével az egész nemzet csatlakozni fog.

1906-ban a nemzet izzó lelke az idealok országában is a magas régiókba emelkedett s ott addig várt, addig ábrándozott, míg a rózsás köd eloszlott, szárnyai ellankadtak és lassan-lassan visszaereszkedett erre a rögös földre, hol csalódva, kimerülve, munka nélkül pihent mostanig és a tapasztalatok hided számításával kalkulál a jövőre.

Pedig nem kellene semmi más, egy meleg kézszorítás, a nemzet létjogának oszinte, nyílt elismerése és éreztetése annak, hogy az állam érdekeinek megóvásában nemcsak szurony, hanem hazafias ragaszkodással is kötelességében áll résztvenni. Nem kellene semmi más, mint elismerése azoknak a jogoknak, amelyek a testvéri közelemből folynak. Oh! Mennyire megakadályozná ez a rideg számítás, mennyire visszajjédné magától az a nemzet, amely most bántott önéreztetben tünődve keresi a bontó akadályokhoz vezető legrövidebb utat. Az lenne az igazi nemzeti ünnep, midőn a király

és az ország felismernék egymásban azt a kapcsolatot, mely a szeretetben lüzi egymashoz oket, midőn a „soha” fogalma számúzve lenne az emlékezetből és a kölcsönös segítés címéből mindörökre töröltetnék a kényszer fejezete. Az lenne az igazi nemzeti ünnep, midőn nép és király karöltve hirdetnék a világnak saját nagyságukat, a valódi hazaszeretetet csak ekkor nyilatkoznék meg orias nagyságában s ezért a feltett kincsért oly csodákat mivelne, melyek a kontinens mostani alapját megrázkodtatnák.

Most a fagyos tartózkodás minden szegletben, minden nyilatkozatban az elenséget keresi, s nem kell más csak a részvét ebredjen fel itt-ott elhagyottságunk mellett, cseh, német befolyásra nincs szükségünk, itt vagyunk mi, itt vannak a kipróbált erők, csirájában el kell fojtani az érdekeltiséget és mi arra kiválóan predesztinálva vagyunk, mert már közel egy éve egyebet sem teszünk, a multat mindig a jövő elé állítjuk. Egy szörnyű fatális meggyőződés vagy talán boszorkány nyomás tartja lekötve az emberek nyelvét, tartja lenyűgözve tevékenységét.

Most 43 év után is abban a meggyőződésben vagyunk hogy 1867. a nemzet és uralkodó közötti viszony annyira tisztázott, hogy azon változtatni nemzeti bűn. Hát ez lehet mentésége a konzervativizmusnak és mindazonak, kik a megiontolt haladást tartják célra vezetőnek, de a nemzetnek nincs ideje arra, hogy századokra kiható kerülő utakat tegyen. A léghajók a repülőgépek, a Maltoni és Edisson korszakok a tevékenységnek hosszas idoket nem engedhetnek, ma már a megiontolt haladás Königrätzhez és a Lombárd királyság elvesztéséhez vezet. Ma már tenni kell gyorsan, az irányt ki kell tűzni habozás nélkül, s ha képzettség, tudománnyal, inveuciókkal nem bástyázhatjuk körül magunkat - pótolnunk kell a szeretettel az emberi és nemzeti jogok elismerésével.

Azok a kirohanások, melyek a zágrábi és bécsi szégyenletes tárgyalásokból egyre ismeretlebbé lesznek, előnyünkre bizonyára nem válnak, s ha boldogulásunkat arról az oldalról várjuk, ne csodálkozzunk a következményeken, valaki joggal felénk dobhatja: „jó éjszakát magyarok!” De mi még mindig bizunk, hogy az a válaszfal, a mely az uralkodó család és Magyarország közé mesterségesen oda

állított, elfog távolítani és helyét a kölcsönös bizalom és szeretet foglalja el, mi nélkül még a nagyhatalmi állás sem védheti meg a trónt.

Közigazgatási bizottsági ülésünk.

December havi rendes ülését vármegyénk közíg. bizottsága folyó hó 13-án tartotta meg előbb Kállay Ubul főispán, majd Fejér Sándor alispán elnöklte alatt.

Az ülés iránt a tagok kellő érdeklődést tanúsítottak.

A bizottság előadói referenciáikat röviden terjesztették elő, azokat a bizottság egyhangulag határozatokká is emelte.

Csak röviden említjük fel azt is, hogy Csikborzsova község birtokossága végleg megalakult, mert a bizottság elutasította a megalakulás ellen, odaváló Balog Elek s társai alaptalan teleshzését.

A csikszentimrei közbirtokosság legutóbbi ülésen hozott és megfellebbezett határozatát a bizottság megsemmisítette, mert a közgyűlés nem volt szabályszerűen összehívva.

Megsemmisítette továbbá a bizottság Csikkarcfalva község közbirtokosságának azt a határozatát, a melyben a birtokosság érdejére vonatkozó s Márton Lajos és társaival kötött szerződést felbontottnak jelentette ki s vevők terhére és veszélyére mint szerződés szegők terhére új árverés megtartását mondotta ki, mert a birtokossági ülés összehívásánál az elnökseg nem tartotta be a törvényben előirt feltételeket.

Az alsíki ügyek bizottsági referense dr. Gaal Endre előterjesztette Kászonaltiz és Feltiz községek képviselőtestületeinek azon határozatát a melyekben községi közmunka fele részének kötelező megváltását mondották ki, melyeket minthogy a kötelező kényszer megváltásához a vármegye alispánja is hozzájárult, a bizottság megerősítette. Előterjesztette továbbá Marti Dénes remetei lakos kérését, pótdadójának törlesztésért a mely ügyben a bizottság kérelmező részére némely községi pótdadókat törölni rendelt.

Tudomásul vette a bizottság főorvos, pénzügyigazgató, árvaszékl elnökhelyettes, törvényhatósági állatorvos jelentéseit.

Az államépítészeti hivatal főnökének jelentéséből értesülünk arról, hogy a törvényhatóság által már korábban átvett dírtó-remetei utat már 1910. január 1-ével gondozásba veszi. Várva-várjuk természetesen most már az utnak és a Maroshidnak sürgős kiépítését. A mint értesülve

Kőbányai sör- és ásványviz-raktár Csikszeredában.

Magyar ásványviz forgalmi és kiviteli r. t. Budapest, V., Báthory-ut 5. — Hagenmacher kőbányai és budafoki sörgyarak r. t.

Főraktár Csikszereda részére: FAHNDRICH ZOLTÁN cégnél (Lux-féle ház).

Árjegyzék, azonnali palackesere mellett: Kászoni Salutaris és Répáti 1 literes palackban 20 fillér, félliteres palackban 17 fillér, nagybani vételnél árengedmény. Ezen gyógyvizeken kívül kaphatók még: Borszéki, Baross, Borhegy, Előpaták, Gloria, Fehérkői, Felsőrákosai Mária, Boholt, Kászonjakabfalva, Jorpatáki, Hargitaliget, Matild, Székely Selters és Sztojkuai gyógyvizek.

Kapható hordóban és naponta friss töltésű palackban az ország szerzte elsőrendű minőségűnek elismert Hagenmacher-féle következő fajta sörök: „Király”-sör. — Salon à la „Pilsen”-sör. — „Bajor”-sör.

Az árak helyben a házhoz, vidékre a csikszeredai vasúti állomásra szállítva értendőek.

vagyunk, ez a hidépítés túlnagy költsége miatt mégis késni fog.

Kir. tanfelügyelő jelentéséből értesültünk arról, hogy a csikszentmihályi róm. kath. elemi iskolát a képviselőtestület közvéleménye alapján nyilváníttotta. A községnek, mint iskola fenntartónak ez joga, s a mint értesültünk az államosítás könnyebb keresztül vitele céljából történt a községi jellegűvé nyilvánítás, mert ebben az esetben az államosításba az egyházi főhatóságoknak beleszólásuk nincs.

Tudomást szereztünk egy kellemetlen incidensről is. A csikszentimrei plebános ugyanis megtagadta a közigazgatási hatóságnak egy egyéni vonatkozó anyakönyvi kivonatának a kiállítását. — Az 1899. évi XXXIII. t.-c. 94. §. szerint a lelkészek kötelesek a hatóságok által hivatalból beszerzett rendelt kivonatokat kiállítani díjtalanul s a mennyiben ilyen kötelezettségüknek eleget nem tesznek, kihágást követnek el, s a járásbíró által 500 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel sújthatók. A bizottság ennek dacára az eljárást nevezett lelkész ellen nem indította meg, hanem felesleges hatóságánál jelentést tett ellene.

A rendes ügyek tárgyalása után dr. Fodor Antal b. tag indítványt tett aziránt, hogy a belügyminiszter keressék meg a vármegye törvényhatósága által immár régebb alkotott vasárnapi korcsmazárási és löfegyverekről alkotott szabályrendeleteknek jóváhagyására. Élénk színekkel esettelle a közállapotokat, a mik a vármegye közvéleményben uralkodnak, rámutatott arra, hogy az ember élete, testi épsége és vagyona nincsen védelemben a fékevesztett nép erkölcselensége és terója határt nem ismer. Az indítványhoz csatlakozott Nagy Imre b. tag, aki úgy vélekedik, hogy a nép elfajulásának egyetlen korlátzója a ma fennálló törvényes intézmények mellett a csendőrség, a miért a csendőrség számának az egész vármegyében való sürgős szaporítását kívánja, mint egyedüli védelmet az emberi élet, vagyon biztonság tekintetében. A bizottság mindkét indítványt egyhangulag fogadta el.

Dr. Balló István indítvány formájában arra hívta fel a vármegye alispánjának a figyelmét, hogy igen sok községben az új jelzőláblak nincsenek felrakva a községek szélein, a melyre alispán intézkedéseit ígérte megtenni.

Dr. Nagy Béni bizottsági tag a községi kézbesítés mizeráiról panaszkodott,

kérve a vármegye alispánját, ntasítsa a járási főszolgabírókat arra, hogy a községi kézbesítőket teendőjükre oktassák ki.

Az ülés déli 12 órakor véget ért.

(—e.)

A székely körvasut kibővítése.

A marosvásárhelyi kereskedelmi és iparkamara a székelyföldi sajtó orgánomok által olyan sokszor elpanaszolt vasuti mizeriák kérdésében állást foglalt s amint velünk közli, a következő feliratot küldötte a kereskedelemügyi miniszter urhoz.

A székely körvasut befejezésével aktualissá válván, két összekötő vonalnak a beállítása is, az érdekelt körök sürgetésére azzal a tiszteletteljes kérésrel járunk Nagyméltóságod elé, hogy

1. Székelyudvarhelytől a körvasutba kapcsolandó.

2. Aranyosgyéres állomást és Kecze megálló helyet összekötő vonalak megépítése iránt a kezdő lépések megtételét clrendelni kegyeskedjék.

A Székelyudvarhelytől tovább építendő és a körvasutba kapcsolandó h. é. vonalnak megépítését a székelyvasutakról szóló 1895. évi VII. t.-c. irányozta elő. Udvahelyvármegye a körvasut helyezése után közlekedési tekintetben az összes székely vármegyék mellett föltötte hátrányos helyzetbe jutván, indokolt a kívánság, hogy a gazdasági haladás feltételeinek bár megközelítő arányban mielőbb szintén részesévé váljon.

E vármegye szintiszta székely népe a legszegényebb lakossága egész kerületünknek. A statisztikai szomorú lapjai igazolják, hogy a székelyeknek Amerikába vándorlása itt kezdődött és innen folyik ma is a legnagyobb mértékben. Udvahelyvármegye adja a megye határára kívüli országrészekbe is alárendelt munkára a legtöbb n.p.számost és cselekedet. Lakossága sűrű, az ősi foglalkozás a földmivelés a mai életviszonyok mellett már nem bírja ellartani. Ipara még kezdetleges, haziipara jóllehet a legterjedtebb volt minden időben, azért, mert a fejlődő igényekkel lépést nem tarthatott, hanyatlás. Ezért sürgős támogatásra szorul minden tekintetben éreztetni vele az egyenlő elbánás jótéleményét nemcsak az igazságnak kö-

vetelménye, hanem ez esetben a magyar faj elleni káros mulasztásnak kötelező pótlása.

Tudjuk, hogy Nagyméltóságod kormánya e vasutszakasz tervével már foglalkozott, sőt amint értesültünk, az indítvány elvben meg is állapított. Eszerint a Székelyudvarhelytől folytatandó vonal a Libanon vezetne át és Vaslábnál kapcsolódna a körvasutba. Elismerjük, hogy a megoldásnak ez a könnyebb módja, mert Libanon át az építendő vasut előtt kevesebb természeti akadályt kell elhárítani. A közérdeknek azonban nem ez, hanem a Csikszeredával való kapcsolat felel meg. Eltekintve attól, hogy a székely városok összekötése nemzet politikai érdekekben fekszik, a csikszeredai utirányt fontos helyi gazdasági érdekek is javasolják. Mig a Libanon át lakatlan vidékeket érint és a Székelyföldön egyedül abban eső jelentéktelen román község (Vaslab) tehetné ki ágazási álmomással, eddig Csikszereda felé népes községeket, fürdőket, egy pár gyárat s a feldolgozásra és értékesítésre váró nyersanyagok tömegét találja útjában. Ez irányban a vasutat a felhalmazott értékekre tekintettel a körvasutól eltekintve is meg kellene építeni.

Elismerjük, hogy ennek a vasutnak a kiépítését természeti akadályok nehezítik, de ahol menteni és erősíteni kell és lehet a magyarságot, akadályokat, amelyek nem legyőzhetetlenek, ismerünk nem lehet. Kérjük Nagyméltóságodat, hogy a kérdést ez irányban megfontolás tárgyává tenni és Udvahelyvármegyére, különösen pedig Székelyudvarhely és közvetve Csikszereda város sorsát eldöntő vasutépítés ügyét ne csak a terepviszonyok szempontjából, hanem gazdasági és magyar kulturális szempontból is tanulmányoztatni kegyeskedjék.

Aranyosgyéres és Kecze között új átkötő vonalnak beállítását 1907. évi 651. számú fölterjesztésünkben kérelmeztük és indokoltuk. Nagyméltóságod kegyes volt erre 54.205. 1907. szám alatt kimerítő választ adni. Igazolván ebben javaslatunk helyességét, e rövid szakasznak kiépítését a megnyitandó körvasut fejlődő forgalmának szükségétől tettem függővé.

Mint hogy a már üzenben álló körvasut személy- és áruforgalmának a

kezdetben nem remélt nagy aránya igazolja, hogy ezt a forgalmat, mely az első nyár bekövetkezte és előreláthatólag jelentékenyen meg fog növekedni, a székelykocsárdi csallakozással nehezen lehet lebonyolítani, véleményünk szerint elérkezett ideje annak, hogy a fővonalak minősített körvasut mozgása szabaddá tétessék.

Kérjük Nagyméltóságodat, hogy a 10 kilométeres betoldással a körvasutnak tényleges fővonallá emelését és fontos rendeltetésének teljességét biztosítani kegyeskedjék.

Végül legyen szabad egy harmadik napirendben álló vonalszakaszra is föl hívni Nagyméltóságodnak nagybecsű figyelmét. A kisküküllővölgyi h. é. vasutvonalnak P a r a j d v é g á l l o m á s t ó l K o r o n d községig folytatólag kiépítése iránt az érdekelt községeknek hasonlóan furdőjével a vasuthálózatba bekapcsolásáról van szó. E községnek nagy, terjedelmes erdőségei vannak, lakosságának túlnyomó része háziipart üz. Közben fekszenek Alsó- és Felsőfalva, szintén hasonló jellegű székely községek. Iparkodó és mozgó nép lakja Korondig a rövid vonalat, ahol véleményünk szerint a befektetés gyümölcsöző is.

Mint aktuális törekvési említjük meg azzal a kéréssel, hogy közelebbi előterjesztésekor jóakaratu figyelmére méltatni kegyeskedjék.

Vérengzés Csikjenőfalván.

Bátor pénzügyőrök.

Folyó hó 14-ének estéjétől 15-én reggelig Csikjenőfalva községben az emberi érzés elvadásásának, a hatóság közegéi iránti tiszteletlenségnek, a barbárságnak olyan példája esett meg, a mely a XX-ik század és a kulturálm fogalmával sehogysem egyeztethető össze. Azáltal legcsütötebb részeiben csak a vadállatok támadnak oly dühvel az emberre, a mint Csikjenőfalva község lakosságának egy jó nagy barbár része megostromolt két pénzügyőrt.

Az esetről a következő tudósítást adjuk:

Folyó hó 14-én délután egy csikjenőfalvi ember Karcfalvára ment s az ott lévő Császárné Ignác fővigyázó és Longi Albert

A SZÉKELYSÉG TÁRGYJA.

HA ILLATOZOTT.

Ha illatozotti rétünkön a széna,
Réges-régen rám gondoltál néha.
És összetéve két fehér kezéd,
Istenhez értem emelled szemed.

Most is illatos lekaszált zöld rétünk,
De felbomlott régi szép szereimünk,
És összetéve két fehér kezéd
Istenhez másért emeled szemed.

ALKONYODIK . . .

Reám ragyog az alkony, vöröslök a pirja,
Sugárszínnek fénylenek az égnek peremén
Búcsúzlök a nap. Épen búcsúcsókját sirja
S végig leheli egy halvány fiú szemén.

Játszik, enyeleg sok sugár testvére,
Alakít szép lilakék fényharmoniót
S körülugározza az ifjút lopva, félve
Megcsókolkják fénycsókjukkal sápadt
[homlokát.

Megsárgult már az alkony, rőt lilás vöröse
Elhült a sugárcsók a halvány fiú szemén;
Elszállt a tündér, mely a csodás álmat szötte
S fejem kezemre hajva, egyedül sírok én.

SIRBAN

Temetőben est homály honol;
Bús háragyszó oda alig hatol.
Sötét este fekete csendbe,
Temetnek engem fekete földbe.

Rögök hullnak s koporsóm fedele,
Nehány perc alatt földelem tele.
Hallok dübörgő, retentő hangokat,
Csontvázak járnak halotti táncukat.

Fehér koponyák szörnyű tömege
Vigyorgog kajánul velem szembe,
Én is, mit is tehetnék mást?
Vigyorgok s szembe nevetjük egymást.

Móricz Károly.

Emlékezzünk.

Történelmünk fényes korszakának leg-hatalmasabb lelkü asszonyával, Damjanichnéval egyidőben temetkezett el ama szép kornak egy másik tanuja is: N a g y J ó z s e f n é szül. csikcekefalvi F o d o r J u l i á n n a.

S míg a hálás nemzet a hőslélekű vértanu özvegyének sírját könyezve állja körül s míg a Génusz a magyar Nagyasszonyt haló poraiban megdicsőíti, úgy érzem: nem sértem meg ama nagyszerű alak kegyeletes emlékét, ha szűkebbkörű hazánknak, vármegyénknek e kiváló szülőitéről, a szerény, munkás, áldozatkész nőről és anyáról is jelenleg megemlékezem

Tisztelettel álllok meg e sírnál, mely-

nek lakója országra szóló érdemeket nem szerzett ugyan, de szerény körében mindig példásan teljesítette azokat a kötelességeket, melyek a válságos időkben egy lelkes honleányra s a családi élet békéjében egy szerető feleségre és anyára hárulnak. — Visszaidezem azt a lelket, melynek hurjain az életkeze az érzelmek változatos skáláit végig játszotta.

Magam előtt látom szabadságharcunk idejéből azt a férfias lelkű, fiatal leányt, a ki aggódva várja csaták mezejéről érkező híreket; örömmel tűz virágot a bátor, — győzedelmes honvéd mellére, vagy könyezve fon koszorút sírjára. Látom a nyergesi veszteség után sápadt arcát, midőn halálmegvető elszántsággal visz életmet a menekülőknél s szeretettel költözi be a hősök sebeit. — Látom a szelid lelkű hitvest, aki a nagyidők viharai után a válásban talál megnyugvást és a családi életben a béke, a szeretet tűzét gondos kezekkel ápolja. — Erős lelkét soha sem szédti el az élet hiúsága, a divat, a nagyravágás; minden feltűnést és ünnepeletést kerülve családjának él s a szenvedéseket türelemmel viseli. Legszebb szolgálatot a társadalomnak azáltal tesz, hogy a békés együttélés fejlesztését előmozdítja, a szegényeket és árvákat segítyezi s míg férje oldala mellett sok jószándéknak ő az érvényesítője, gyermekeit vallásos, életrel való társadalmi emberré igyekszik nevelni.

Amily csendes és áldásos volt élete, ép oly könnyű és szép volt halála is.

Éllyuntáról a család a következő gyászjelentést adta ki:

Alulírottak megtört szívök legmélyebb fájdalommal jelentik, hogy Csikszentmártoni Nagy Józsefné szül. csikcekefalvi Fodor Julianna életének 78-dik s boldog házasságának 58-dik évében, loiyó évi november hó 29-én esti 11¹/₂ órakor rövid szenvedés és a haldoklók szentségének ajtatos fölvétele után jobblétre szenderült.

A drága, szelid, a szegények jótévedje, istenfő és hűséges feleség, az övéiert élő, fáradhatlan munkás és gondos családanya, jó testvér és szerető rokon teteme loiyó évi december hó 2-án d. u. 3 órakor fog a helybeli sírkertben örök nyugalomra helyeztetni s halhatatlan lelkeért a szemmise-áldozat december 3-án d. e. 10 órakor fog az Egek Urának bemutatatni.

Emléke legyen áldott, nyugalma csendes! Csikszentmárton, 1909. november 30.

Csikszentmártoni Nagy József nyug. főszolgabíró, bánatos férje. Nagy Berta férj. Jakab Antalné, Nagy Anna férj. Pap Andrásné, Nagy Ida férj. Boldizsár Andorné gyermekei. Jakab Antal jogimn. tanár. Pap András jogimn. tanár, Boldizsár Andor csendőrszázados. vejei. Jakab Jenő ügyvédjelölt, Jakab Jolán férj. dr. Klug Gyuláné, Jakab Hilda férj. Bászler Jánosné, Jakab Lujzika, Pap Árpád cs. és kir. utászhadnagy, Pap István cs. és kir. utászhadnagy, Pap Gyula, Irma, Ilonka, Irénke unokái. Dr. Klug Gyula ker. isk. tanár. Bászler János csendőri főhadnagy unokáinak vejei. Klug Gyula, Bászler Géza dedunokái. Fodor Amália férj. Nagy Lajosné testvére.

Acsikról minden községből és Csikszeredából, meg a távolabbi vidékekről is sokan voltak jelen a temetésen. Ravatalára számos koszorút helyeztek gyermekei, rokonai és tisztelői.

vigyázó pénzügyöröket értesítette, — hogy Jenőfalván Bodó János házában, amely a falunak régóta zugkoreszmája volt, engedély nélkül pálinkát főztek. A két pénzügyörö azonnal kiment Kerefalvára s a Bodó János házában a sütőben csakugyan a pálinka főzésén érte Bodó Jánost és feleségét. — A pénzügyörök azonnal bezárták a sütő ajtaját s a talált dolgokról jegyzőkönyvelni kezdetek Bodó Jánosné azonban panaszkodni kezdett a pénzügyöröknek, hogy neki 4 kis gyermeke van a háznál, ott lámpa van, földönthetik, nincs a ki ügyeljen rájuk. — A két pénzügyör megengedte tehát az aszszonyuk, hogy gyermekei gondozására menjen, a gazdát azonban ott tartotta a sütőben. Bodó Jánosné nem gyermekeihez hanem az első házban akkor is nagyban mulató négy emberhez ment, a kiknek elmondotta, hogy a fináncok lefoglalják a pálinkát s az üstöket. A négy ember közül ekkor Farkas Bokor János, aki már felütrött volt a garatra, azonnal kiment, megkopogtatta a sütő ajtaját és bebecsétást kért. A pénzügyörök kérdezték, ki az: „Közsegi esküdt vagyok”, mondá, s a mitsem gyanító pénzügyörök beeresztették. — Erre Bokor János azonnal bicskát ragadott, se szó, se beszéd egyenesen Császár Ignác fővigyázóra rohant. Azonban Longi Albert vigyázó sem volt rest, úgy látszik fiatal éveinek pelyhes, gyermekes arcának dacára helyen van a szíve, szeméhez emelte fegyverét s nyomban keresztül lötte hasán, Bokor János megtántorodott, azonnal kiment a sütőből, s egyenesen haza ment lefeküdt. A pénzügyörök újlag bezárták az ajtót, a gazdával együtt benmaradtak. A faluban híre ment a dolognak. Ekkor már késő este volt. Valóságos ostromállapot keletkezett. Összegyűlt mintegy 300 ember. — s megostromolták a sütőt, úgy, hogy másnap a sütő környéke tele volt köhálommal. A sütő fedelét teljesen leszedték s már-már a gerendákat is felszedték, úgy hogy azon a hadalfelem között levő pénzügyörök kilövellőzhettek. Így történt ez reggel 6—7 óráig, míg a védők mintegy 40 lövést adtak le. Reggelfélre a mikor az egész falu népe fel volt verve, csupán a nemes közsegi előjáróság nem tudott semmirol, — megtudta a két Almási testvér is, a kike a pálinka főző üstök voltak, hogy mi történt. Azonnal a helyszínre érkeztek s az ostromlás taktikáján változtatva, egyenesen a sütőajtó befeszítésének fogtak, hogy palinkás főzőüstjeiket kiszabadítsák.

Az ajtót a két erős ember csakhamar befeszítette s egyik Császár Ignác fővigyázóra vetette magát, azt fújtogatni kezdte. Ezalatt kiabálta testvéreinek: „fogd meg a másikat!” A másik azonban ezalatt felmelegült a kemencére s előbb az őt támadó Almásit fejen, utána a másikat szíven egy-egy biztos lövéssel lelőtte. Erre mintegy 6—8 perccel érkezett meg a csendőrszár másodmagával s a pénzügyöröket kiszabadította.

A veszedelemből a pénzügyöröket az mentette meg, hogy Bokor János, aki az keresztül lött gyomorral haza ment, két óra alatt rosszul lett s Kerefalvára Dr. Székely Manó orvosra kiültének. Amikor Székely megérkezett, Bokor János már vagonzott, de azért a történetet még el tudta mondani. Dr. Székely visszamenőben értesítette a csendőrséget a történetről s azok erre az értesítésre jelentek a helyszínén meg.

Érdekes az, hogy az egész ostromállapot alatt Bodó János házigazda a pénzügyörökkel együtt a sütőben volt, akire ráparancsoltak, hogy el ne hagyja a sütőt. A pénzügyörök tudniillik úgy okoskodtak, hogy ha a gazda velük van az ostromlók a sütőt

nem merik rájuk gyujtani vagy rájuk ontani.

A 3 elhaltak feleségeikkel együtt összesen 18 árvájuk maradt hátra.

A vizsgálóbíró azonnal kiment a helyszínre, ugyszintén a megyei főorvos és dr. Filep Sándor s a helyszínén boncolást és vizsgálatot tartottak.

Amint értesülünk, már ezideig mintegy 20-an kerülnek az eset miatt a vádlottak padjára.

H I R E K.

— **Kinevezés.** Az igazságügyminisztérium vezetésével megbízott minisztereink Landt Lajos közdivasárhelyi telekkönyvi átalakító díjokot kinevezte a csikszeredai törvényszékhez írnokká.

— **Esküvő.** Lázár Gyula banktisztviselő folyó hó 27-én tartja esküvőjét Vákár Elvirával Gyergyószentmiklóson.

— **Áthelyezés.** Jabolszky Emil csikszeredai m. kir. honvédhadnagyot Fogarásra helyezték át.

— **Szilveszter estély.** A szokottól eltérően az idei Szilveszter-estélyt Csikszereda városának közönsége nem otthon családi körben, hanem nyilvános helyen fogja megünnepelni. A csikszeredai színhelyi bizottság ezen a napon egy nagyon szép estélyt rendez, amely már előre láthatólag fényes és kellemes lesz. Szószertint közöljük a színhelyi bizottság meghívóját:

A csikszeredai színhelyi bizottság a „Színpartoló Egyesület” alapja javára 1909. december hó 31-én a Vigadó termében jótékony célú műsoros Szilveszter-estélyt rendez. Helyárak Páholy 15 kor. Oldal- és támlásszék 3 kor. Körszék 2 kor. 40 fill. Zártszék 2 kor. Földszinti állóhely 1 kor. Karzati állóhely 1 kor. Karzati állóhely 60 fill. Jegyek Vákár Lajos egyesületi pénztáros üzemhelyiségben válthatók. Kezdeté este 8 órakor. Rendező bizottság: Jeney László elnök. Dr. Gal Endre titkár. Józsa Gáza gazda, Vákár Lajos pénztáros. Dr. Élthes Zoltán ügyész. Pototzky Pál ellenőr. Dr. Élthes Gyula h. titkár. Dr. Imecs János Kőszeghy László. Dr. Ujfaluhi Jenő színhelyi bizottsági tagok. Műsor: 1. Zongora négy kezes. Előadják dr. Kolonics Dénesné és Kolonics Ibolyka. 2. Monolog. Előadja Dr. Bogáthy Gábor. 3. Kupték. Éneklők: Kállay Hanna és Kállay Agici. 4. Énekkvetté. Előadják: dr. Imecs János és Zareczky Jenő. 5. Hegedű-szólo. 6. Dráma jelenet. Előadja dr. Gaal Endre. 7. Énekkvetté. Előadják: özy. Balló Gáborné és Veress Árpádné. 8. Szabad előadás: Tartja Dr. Erős Vilmos. 9. Énekel Demény Irénke zongorán kísérő * * * 10. Ének és gondnoka duetté zongora kísérettel. Előadják özy Balló Gáborné, Nagy Gyula és dr. Kolonics Dénesné. 11. Tánccal reggeliz.

— **Jótékony célú műkedvelői előadás.** A Csikszeredai Iparos Ifjúsági Önképzőkör saját pénztára- és részben a létesítendő Árvá- és Szeretetház javára 1909. évi december hó 26-án (Karácsony másodnapján) táncal egybekötött színelőadást rendez. Színtre kerül: A Kintornás Család. Eredeti népszínmű dalokkal és táncal 3 felvonásban. Irta Tóth Ede. Kezdeté este 8 órakor. Előadás után tánc. Az iparosok ezen estélyére a n. é. közönség érdeklődését kérjük.

— **Szaváló előadás Csiksomlyón.** Folyó hó 7-én Lugosi B. János színész a főgimnázium ifjúsága és tanártestülete előtt kifejtette a modern szaválás kellekeit s előadását több leginkább Petőfiből vett költemény elszaválásával illusztrálta. Egy humoros felolvasása után pedig két népdalt énekelt. A szaválásban s az éneklésben is

a főszólyt arra helyezte, hogy minél jobban kidomborítsa a költeményekben kifejezett érzelmeiket.

— **Vasutas és postás váltót nem zsírálhat.** A kereskedelemügyi miniszter meg tiltja, hogy vasutas és postás idegennek, tőle távolállónak vagy hivatalársának váltót zsírálhasson.

— **Hatóság elleri erőszak.** Folyó hó 2-án Gyimesfelsőlők községben az állami uton Tankó Péter gyimesfelsőlői hatósági erdőszolga találkozott Gábor György és Gábor Péter gyimesfelsőlői lakókkal, amint azok kétszánál lopott fát szállítottak. Tankó Péter felőszlítottta, hogy kövessék a községi előjáróságához, mely felhívásnak nem tettek eleget, hanem a hatósági erdőszolgát megtámadva, a szánjaikat elhajtották. Az esetről a csikszeredai kir. ügyészségnek jelentés tétellett.

— **Menyibe került az Orosz—Japán háború.** A japáni vezérkar most hivatalosan közölte, hogy mekkora pénz- és emberáldozatot követelt mindkét részen a mandzsuriai háborúban. Oroszország 1.365.000 emberrel vett részt a háborúban. Az egyes ütközetekben tényleg részt vett 590.000 ember. — A háború költségei 4.8 milliárdra rúgtak. Japán 1.200.000 embert mozgósított, ebből 540.000 vett részt az ütközetekben, halottakban a japán hadsereg 392.000 embert vesztett és összesen 3.6 milliárdot költött hadi célokra.

— **Baleset.** A gyulafalvi telepen György Áron eskümadefalvi munkásnak fecsusztatás közben egy gőmbfa a jobb lábára esett és súlyosan megsértette. Hosszu György gyergyóújfalusi munkást a ta ügy megütötte, hogy azonnal szörnyet halt.

— **Súlyos testsértés.** Folyó hó 6-án Gyimesen a vasuti állomás étertermében Havlig Gyula pék mester Gál Ödön vámhivatalnoktól az általa elfogyasztott és neki kiszolgált bor és borvíz árát kérte, mi olyan dühbe hozta a vámhivatalnokot, hogy egy széket fel kapott és úgy ütötte fejbe Havligot, hogy a kapott sérülések gyógyulására orvosi vélemény szerint 14 nap kivántatik meg.

— **Halálozás.** Szárhegyi Bajna Mózes nyugalmazott honvéd őrnagy, folyó hó 10-én Budapesten a 16-ik helyőrségi kórházban 53 éves korában, rövid párnapi szenvedés után meghalt. — Az elhunyt egyik kiváló és derék katonája volt a hadserögnek, rendkívüli pontosságáért és határozottságáért egy tisztársai mint feljebbvalói rajongásig szerettek és nagyra becsülték. Fialat hadnagy korában résztvett Bosznia okkupációjában. Itt történt a hadjárati idején, hogy ezredesével szemben katonabarakkok építésé miatt nézeteltérés volt s mivel igazságát az ezredessel szemben nem akarták elfogadni, egyszerre tisztársai mondott le rangjáról védelmére. Nyugalomba vonulását is alig akarták elfogadni, azonban határozott kérésére nyugdíjazták. A kormány azután kiváló érdemei ménytalálásul Kaposvár székhellyel 4 megye területére selyemtenyészési főfelügyelőnek nevezte ki. Ezen állását is több éven át rendkívüli pontossággal s faja iránti erős szeretettel viselte, azonban az állásból kifolyó sok utazás folytán idegei felmondták a szolgálatot, idegaj kezdte gyöflörni s állásról kénytelen volt lemondani. Ahogy állapota javulni kezdett, munka nélkül nem érezte jól magát s a cs. és kir. 4-ik hadtest parancsnokságánál Budán irodatiszti állást vállalt s ott is volt egész bekövetkezett haláláig. Halálát bajtársain, tisztelőin kívül bátyja Bajna András és családja gyászolja Gyergyószentmiklóson.

Katonák gazdasági szakoktatása. Fáradszatólan főispánunk, Kállay Ubul kez-

deményezésére 1907. évben vette kezdetét a katonák gazdasági szakoktatása. A már két évben tartott tanfolyamok sikerén felbuzdulva az idén is rendez a csikszeredai m. kir. földmives-iskola igazgatósága a nagyméltóságú földmivesügyi m. kir. miniszteriumnak engedélyezése és támogatása mellett katonai gazdasági tanfolyamot. A tanfolyam kezdetét vette folyó évi december hó 6-án és egyfolytában tart 1910. évi február hó 6-áig, mikor is nyilvános vizsgával végződik. A tanfolyam anyagát képezik mind azon fontosabb tudnivalók, mire a kis gazdának feltétlen szüksége van. A tanfolyam tekintettel a katonai kiképzetésére d. u. 4—6 óráig tartatik, — és pedig 4—5-ig elméleti kiképzetésében, 5—6-ig háziipari foglalkoztatásban részesítettek. Elméleti előadásokat tartanak: Vitályos György igazgató a növénytermelés, Fodor Jenő gazdasági szaktanár az állattenyésztés, Bágyi József kertész a kertészet és Skita Mihály gazdasági gyakornok a kisebb gazdasági ágak köréből. Háziipari foglalkoztatás kiterjed a kosárfonás, seprő és kefekötésre vezetik az iskola által felfogadott mester emberek. A katonák eddig mindig a legnagyobb érdeklődést, figyelmet és szorgalmat tanusítottak, annyira, hogy remélhető miszerint az idén rendezett tanfolyam semmivel sem fog az eddigieket mögött maradni.

— **Életveszélyes bicskázás.** Folyó hó 4-én éjjel Csók János csikszenttamási lakost életveszélyesen mellbe szúrták. Az ügyben fekvő sértettet a csendőrsök kihallgatván, nevezett azt adta elő, hogy őt Ádám Albert minden ok nélkül mellbe szúrta, mely sérülése orvosi vélemény szerint életveszélyes. László Géza kir. törvényszéki vizsgálóbíró a helyszínre kiszállván sértettet eskü mellett kihallgatta. Tettes beismerésben van. A csikszeredai kir. ügyészségnek jelentés tétellett.

Laptulajdonos: Dr. Nagy Béni.

Ad. sz. 50—1909.

Árverési hirdetmény.

Csikszereda város közbirtokossága részéről közhírré teszem, hogy nevezett közbirtokosságnak tulajdonát képező „Odor” nevű erdőrészt mintegy 800 k. hold területén lévő 4178 m³ lucfenyő haszonfa 17,252 korona kikiáltási ár, 10,524 m³ első minőségű bükk haszabfa és 3347 m³ dorongfa 24,397 korona kikiáltási ár mellett összesen 41,650 korona (Negyvenegyezer hatszázötven) korona kikiáltási ár mellett Csikszereda város tanácsházánál 1910. január hó 9-én délelőtt 9 órakor tartandó zárt írásbeli ajánlattal egybekötött nyílt szóbeli árverésen el fog adatni.

Bánatpénz: A kikiáltási ár 10%-a. Ajánlattehető külön a fenyo és külön a bükk fára is.

Az egy koronás bélyeggel ellátott zárt ajánlatok szintén 10% bánatpénzzel látandók el. Az ajánlatban kijelentendő, hogy ajánlattevő az árverési és szerződési feltételeket ismeri és magát azoknak aláveti.

Utóajánlatok nem fogadhatnak el. Az árverési feltételek és a becslésre vonatkozó közelebbi adatok a közbirtokosság elnökénél megtekinthetők.

Csikszereda, 1909. december 6-án.

Dávid Lajos,
bírt elnök.

Legszebb karácsonyi és ujévi ajándéktárgyak

Fekete Vilmos illatszertárában nagy választékban Csikszeredán kaphatók

Pontos kiszolgálás!

Pék-üzlet áthelyezés Csikszereében.

Van szerencsém nagyérdemű közönség szíves felhívására hozni, hogy

PÉK-ÜZLETEMET

az Apaffy Mihály-utcában levő saját belsőlegemen épített új üzlethelyiségbe helyeztem át s azt a mai kor igényei szerint berendeztem, ahol a közönség házikenyér sütésait vasarnap kivételével minden nap délelőtt 10 és 12 óráig eszközölöm. Szíves pártfogást kérve, maradtam teljes tisztelettel

Beke Ágoston.

Pontos kiszolgálás!

ALAPÍTOTT 1885

Harkó Lajos

uri szabó-üzlete, Kolozsvárt,
Szentegyház utca - Sztáus palota.
(Sürgönyeim Harkó szabó, Kolozsvár)

Ajánlja dusan felszerelt szövetraktárát

Hazai és angol szöveteit.

Vidékre megrendelőknek minta gyűjteményét készséggel küldi meg, mértékével és próba helyett elegendő egy jól álló használt ruha beküldése. Vidéki megrendeléseket jutányos áron pontosan eszközöl.



A „Hargita”-utcában a gőzfürdő átellenben

egy belső telek

kőházzal és mellé épületekkel ellátó.

Hagy megmondja a kiadó úvat!

Favágást

bármely időben elvállal teljesít Kóvér György géplakatos Helyben.

Az 1910. évi

naptárak nagy lasztekban kaphatók 10 pontú nyomatájában, 40

fillér árak mellett Szvoboda Miklós könyvkereskedésében, hol „Névjegyek” 1 csinosabban készíttetnek olcsó árt.

Magyar ember csak magyar ásványvizet igyék!

Magyar Ásványvíz Forgalmi és Kiviteli Részvény-Társaság Budapest, V., Báthory-utca 5. szám.

Kizárólag természetes magyar ásványvizet hozunk forgalomba.

Egy liter víz ára palackcsere mellett:

Borszéki Boldizsár, idült gyomorhaj ellen	26 fillér.	Borhegyi, lúghajtó	26 fillér.	Horgász, étvágygerjesztő	18 fillér
Borszéki Fókut, az ásványvízek királya, kőszvény ellen	26	Boholti, üdítő víz	26	Kászonfőkut-Salutaris jód- és lithium tartalmú	18
Borszéki Kossuth, vérszegénység ellen	26	Előpatáki, sárgaság ellen	18	Répai, égvényes ásványvíz	18
Bodoki Matild, alkális savanyúvíz	18	Felszárkosi Maria, légszűrő ellen	26	Székel-Selters, idült gyomorhajok ellen	26
Baross, veschej ellen	26	Hargitaligeti, üdítő ital	26	Sztojkal, cukorbetegség ellen	28

Kérdezze meg az orvosát és megtudja, hogy a

természetes ásványvíz

gyógyhatása és kellemes íze össze nem hasonlítható a mesterséges ásványvizekkel.

Magyar ásványvizeink a külföld majdnem összes gyógyvizeikkel pótolhatók.

Raktár Fährndrich Zoltannál (Csikszereében.)

Építelmélet és fedél-cserépet bármely vasúti állomásra.

Albertty Sándor

BRASSÓ, Kórház-utca 6. szám.

Sürgönycim: „ALBERTFY”.

Távbeszélő: 358.

Műszaki és építkezési anyagok üzlete, asphalt és cementipar vállalat.

Elvállal minden a cement és asphalt-ipar szakmába tartozó munkálatokat jótállás és jutányos árak mellett.

Raktáron tart portland- és román-cementet, gypset, mádfonatot, tűzálló léglát chamotlisztet, elszigetelő és fedéllemezt, kőszénkátrányt, carboliumot, felélmázatot, fali felületglat, meszet, szóval mindennemű építkezési anyagokat olcsó árakban.

A Hungaria téglagyár és mészkőművek létesítő elve.

Pollitzer sérvlambdatorium

nyilvános orvosi rendelő-intézet sérvbajosok, felnőttek és amputáltak részére Budapest, IV., Kossuth Lajos u. 8. félem

Az intézet szakorvosa bárkiük teljesen díjtalanul áll rendelkezésére. Az orvosi vizsgálat igénybevétele vásárlásra nem kötelez.

Orvosi ellenőrzés! Mérsékelt árak! Egyéni speciális kezelés!

Szabadalmazott sérvkötők 5 K. felfelé

Vidéki megrendeléseket az intézet szakorvosa által felkisméretesen felülvizsgáltatnak s pontosan és legnagyobb titoktartás mellett eszközölkötenek. Hygienikus cikkek a legfinomabb minőségben, orvosilag ajánlva és sterilizálva. Feltétlenül megbízhatók. Tucatankint 2-16 K. Ugyanott jelent meg: „Az ember egészsége” c. orvosi mű. kizárólag sérvbajokkal foglalkozik. E munkát bárkiük borítékban díjtalanul küld az intézet.

T. hölgyközönség szíves figyelmébe!

Országszerte feltűnő keltének árak és izlés tekintetében

Weiner Mátyás

Budapest, VI. Andrassy 3. sz. divatruház

gyapju, szövet és mosóáru ujdonságai

RAKTÁRRA ÉRKEZTEK:

Hommespun, Setland, Diagonal chewiott, Noppe, Ottóman, Cotelain, Kamarn és líps gyapjukelme ujdonságok, méterje 48 kr.-tól 450 ig. Blouse és pongyolakelmék, bársonyok 65 kr.-tól teljebb. Oriási választékban angol flanellek, tennis-kelmék, nyomott és szövött baichettek, méterje 19 kr.-tól 75-ig. Csipkeshövet ujdonságok, léghimzések, színházi kendők és fátolok stb. stb.

Mintákat vidékre kívánatra készséggel küld — 20 koronán felüli megrendeléseket bérmentve szállít.

11—0

Littke L. pezsgőborgyár-telepe

Főraktár: Budapest, IV., Szép-utca 3. szám.

Frigyes főherceg ő császári és királyi fensége
Salvator Lipót főherceg ő cs. és kir. fensége és a
Nemzetközi, Hálókocsi“- és „Európai Express-
vonat-Társaság“ SZÁLLÍTÓJA.

49—52

PEZSGŐFAJOK:

Sport „GRAND VIN SEC“, „FOR ENGLAND“ (savanykás).
Casino „EXTRA SEC“, Britania „Extra Dry“ cukor nélkül,

A legolcsóbb bevásárlási forrás

FEKETE VILMOS

illatszertárában, Csikszereében (Főter).

Kaphatók a legfinomabb illatszerek de kagronoként és mindenemű arc- és középöl szerek. Gyógy- és virágszappan

Az Iuda-sósborszesz főlerakata.

Petrol-hajszesz korpa és hajkihullás ellen. Hajrak-regenerátor az észülő hajnak visszadja az eredeti ifjúkori színet, valamint mindennemű különleges ségek raktára. A Thymol és Tomatin-fogápoló szerek a legjobbak a Trifolium (hajpetro) hölgyeknek a jó hajápolás, az nélkülözhetetlen. A Honey Jelly a legfinomabb kéz- és arató

Vidéki megrendeléseket a legolcsóbban eszközölkö 51—

AKI BUTORT Budapestben akar vásárolni.

saját érdekében cselekszik, ha vásárlás előtt megtekintí

„Budapesti Asztalos Ipartestület“ védnöksége alatt álló

BUTORCSARNOK és HITELSZÖVETKEZET

árucsarnokait, melyek a következő helyeken vannak VIII. József-körut 28. sz. (Bérkocsis-utca sarkán).

Ferenciek-tere 1. sz. (a királyi bérpalotában). Ezen szövötkezet az „Országos Központi Hitelszövötkezet“ tagja s ennek felügyelete alatt áll. Vásárlási kényszer teljesen kizárva. Stilszerű, mo'oru lakberendezések.

Jutányos árak! Szavatosság az áru minőségeért!

Az árucsarnokba kizárólag elsőrangú budapesti asztalosok és kárpitosok dolgoznak.

10